
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 1079
van BERT MAERTENS
datum: 23 april 2021

aan LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

Kanaal Gent-Oostende  -  Zwemproject Beernem

In de oude kanaalarm van Gevaerts-Zuid in de West-Vlaamse gemeente Beernem vond 
in 2020 een zwemproject plaats in het kanaal Gent-Oostende. Ik ondervroeg de minister 
hierover met mijn schriftelijke vraag nr. 927 van 5 juni 2020.

1. Vond er een evaluatie plaats met De Vlaamse Waterweg nv (DVW) en het lokale 
bestuur van Beernem over dit zwemproject in 2020? Zo ja, wanneer vond dat plaats? 
Wat waren de conclusies? 

2. Heeft het gemeentebestuur een vergunning aangevraagd voor een nieuw 
zwemproject in 2021? Zo ja, wanneer werd die aanvraag ingediend? Welke 
gesprekken vonden er daarover voorafgaandelijk plaats tussen DVW en het 
gemeentebestuur van Beernem?

3. Onder welke voorwaarden zou deze vergunningsaanvraag positief beantwoord 
kunnen worden? 

4. Indien de vergunningsaanvraag al positief werd beantwoord: kan de minister een 
exhaustief overzicht geven van de voorwaarden die DVW stelt? 

5. Indien de vergunningsaanvraag al negatief werd beantwoord: kan de minister deze 
beslissing nader toelichten? Vindt er verder overleg plaats met de gemeente in 
functie van de realisatie van een zwemzone in het kanaal Gent-Oostende in 
Beernem?   



LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

ANTWOORD
op vraag nr. 1079 van 23 april 2021
van BERT MAERTENS 

1. Op 14 oktober 2020 vond een operationeel overleg plaats tussen De Vlaamse 
Waterweg nv (DVW) en vertegenwoordigers van het lokale bestuur waarop, o.a. het 
zwemproject van 2020 overwegend positief werd geëvalueerd en aandachtspunten 
voor een nieuw zwemproject voor 2021 werden besproken.

2. Er werd een nieuwe vergunningsaanvraag ingediend op 9 december 2020.

3-4.De vergunningsaanvraag werd positief beantwoord. De vergunning werd afgeleverd 
op 3 mei 2021. De bijzondere voorwaarden die erin zijn opgenomen, zijn de 
volgende:

Deze vergunning is niet overdraagbaar en mag enkel gebruikt worden conform de 
hoger vermelde bepalingen;

De organisatie van het evenement en het gebruik van het domein van de 
domeinbeheerder geschiedt op eigen risico. De vergunninghouder is geheel en alleen 
verantwoordelijk en aansprakelijk, zowel tegenover de domeinbeheerder als 
tegenover derden, voor schade of ongevallen, die rechtstreeks of onrechtstreeks uit 
het gebruik van onderhavige vergunning zou kunnen voortspruiten. In geen geval en 
onder geen enkel voorwendsel kan de vergunninghouder aanspraak maken op 
schadeloosstelling vanwege de domeinbeheerder. De vergunninghouder zal De 
Vlaamse Waterweg nv vrijwaren in geval vorderingen in het kader van het evenement 
worden ingesteld tegen de domeinbeheerder, onder meer voor wat betreft 
vorderingen omtrent de kwaliteit van het rivier - / kanaalwater;

Er worden toegelaten tijdstippen voor het sportief zwemmen vastgelegd. De 
vergunninghouder geeft de periode en de tijdstippen door aan De Vlaamse Waterweg 
nv;

De zwemzone dient duidelijk gesignaleerd te worden (enkel tijdens de opgegeven en 
toegelaten zwemperiode) d.m.v. bebording;

Het sportief zwemmen wordt enkel toegelaten voor officiële leden van een zwemclub 
en die daarvoor expliciete toestemming van de vergunninghouder verkregen;

Er dient veilige in- en uitstapplaats te worden voorzien;

De tijdelijke zwemzone dient (tijdens de toegelaten periode) minstens zichtbaar 
gemaakt d.m.v. een drijflijn;

Er dient sanitair voorzien te worden, net als een EHBO-post;

De bodem dient op voorhand, en vervolgens op regelmatige basis, gescreend te 
worden door een duiker. Obstakels op de bodem dienen op voorhand te worden 
verwijderd. Indien noodzakelijk zal de vergunninghouder, na akkoord van De 
Vlaamse Waterweg nv, instaan voor de verwijdering van de onderwaterplanten of 
maatregelen nemen om het zwemmen te verbieden;



Parkeergelegenheid dient onderzocht te worden. Foutparkeren moet vermeden 
worden;

Er dient duidelijk gecommuniceerd te worden omtrent het sportief zwemmen. De 
vergunninghouder zal eventuele buurtbewoners en andere betrokkenen 
voorafgaandelijk uitvoerig informeren en inspelen op eventuele vragen en 
bezorgdheden

Indien er een hengelzone is, dient er voorafgaandelijk overleg gepleegd te worden 
met de hengelaars;

Alle klachten en meldingen die het gevolg zijn van de overeenkomst worden 
behandeld door de vergunninghouder;

Er dient een evaluatie van de afspraken te worden voorzien;

Alle relevante maatregelen, die de Nationale Veiligheidsraad oplegt om de 
verspreiding van het coronavirus COVID−19 te beperken, zijn van toepassing ;

Indien er meldingen zijn, dat er blauwalgen aanwezig zijn in het water  mag er niet 
meer gezwommen worden tot de blauwalgen helemaal verdwenen zijn;

De vergunninghouder houdt toezicht op de waterkwaliteit inherent aan ‘zwemwater’ 
en neemt de gepaste maatregelen cf. Vlarem;

De vergunning wordt door de vergunninghouder afgetoetst met het Agentschap Zorg 
en Gezondheid, het Agentschap voor Natuur en Bos én Onroerend Erfgoed;

Er dient duidelijke signalisatie aan de zwemzone geplaatst te worden door middel 
van tijdelijke (enkel tijdens de opgegeven en toegelaten zwemperiode) bebording 
E.105 en A.105. Het bijbehorend zwemreglement dient op een goed zichtbare plaats 
opgehangen te worden;

Er moet duidelijk gecommuniceerd worden omtrent het sportief zwemmen. De 
gemeente zal eventuele buurtbewoners en andere betrokkenen voorafgaandelijk 
uitvoerig informeren en inspelen op eventuele vragen en bezorgdheden;

De vergunninghouder dient voldoende parkeergelegenheid te voorzien;

Zwemmen is uitsluitend toegestaan onder toezicht van voldoende gebrevetteerde 
redders;

Het toezicht dient georganiseerd te worden door de vergunninghouder;

Recreatief zwemmen is niet toegestaan, enkel sportief zwemmen is toegelaten;

De vergunninghouder dient voorafgaand het voorstel van zwemzone af te toetsen 
met het Agentschap Zorg en Gezondheid en de Vlaamse Milieumaatschappij;

De vergunninghouder is verantwoordelijk voor de ordehandhaving naast de 
zwemzone;

De vergunninghouder dient er rekening mee te houden dat de oude armen niet 
gebaggerd worden en er dus heel veel slib zal aanwezig zijn. De Vlaamse Waterweg 
nv zal de oude arm peilen en de peilgegevens na uitvoering aan de vergunninghouder 
bezorgen;



De vergunninghouder ziet erop toe dat steeds voldaan wordt aan de in de vergunning 
opgelegde voorwaarden;

De gemeente staat in voor het politioneel toezicht (o.a. te verwachten problematiek 
rond wildzwemmers, hangjongeren en buurtoverlast, gemotoriseerd verkeer en 
parkeren op bermen, begin- en sluitingsuur van het zwemwater, …) van de 
verbintenissen uit onderhavige vergunning, en dit zowel binnen als buiten de 
vastgelegde tijdstippen voor sportief zwemmen;

De kosten van alle aanpassingen dienen door de vergunninghouder gedragen te 
worden. De Vlaamse Waterweg nv zal geen financiële inspanningen leveren voor het 
realiseren van de zwemzone;

De vergunninghouder en de deelnemers van deze activiteit worden geacht de 
waterweg te kennen en ermee vertrouwd te zijn, o.m. wat betreft de diepgang, de 
breedte, de vrije hoogte, de aanwezigheid van vaste bruggen …;

De vergunninghouder dient alle voorzorgen te nemen om te voorzien in de veiligheid 
van de deelnemers met het oog op het speciale karakter van de waterweg, o.m. door 
te voorzien in reddingsmateriaal (incl. zwemvesten) en hulpdiensten;

De deelnemers dienen op veilige afstand van eventuele hindernissen te blijven;

De vergunninghouder en de deelnemers dienen zich te houden aan:
• het Algemeen reglement der scheepvaartwegen van het Koninkrijk (KB van 

15/10/1935);
• de bijzondere reglementen van sommige scheepvaartwegen van 

7/09/1950;
• het algemeen politiereglement voor de scheepvaart op de binnenwateren 

van het Koninkrijk (KB van 24/09/2006);

Er mag geen schade worden toegebracht aan de oevers of installaties van De Vlaamse 
Waterweg nv. In het bijzonder dient rekening gehouden te worden met eventuele 
waardevolle oevervegetatie (rode-lijst soorten) en aanwezige broedvogels;

Aangebrachte schade zal hersteld worden op kosten van de vergunninghouder en dit 
volgens de regels van de kunst en tot voldoening van De Vlaamse Waterweg nv. De 
tegensprekelijke plaatsbeschrijving van de bestaande toestand zal daarin beslissend 
zijn;

De doorgang van dienstvoertuigen van de domeinbeheerder dient te allen tijde 
mogelijk te blijven;

De Vlaamse Waterweg nv behoudt zich het recht voor om deze vergunning te allen 
tijde in te trekken, om welke reden ook, o.m. indien de vergunninghouder zich niet 
schikt naar de opgelegde voorwaarden;

Deze vergunning of een kopie ervan dient zich tijdens de activiteit bij de 
verantwoordelijke te bevinden om eventuele controle door de politie of door 
bevoegde personen van de domeinbeheerder mogelijk te maken;

Bevelen gegeven door bevoegde personen van de domeinbeheerder moeten strikt 
worden opgevolgd.

5. Niet van toepassing.


